

童眼看税收 税法润童心

为了使学习税法、运用税法成为青少年学生的共同追求和自觉行动,8月22日下午,现代快报小记者工作室组织常州市湖塘桥第二实验小学、武进区实验小学、朝阳桥小学等学校的快报记者走进国家税务总局常州市武进区税务局,开展“小税苗”进税厅活动。

“税”,这个字听起来好陌生,感觉离我们十分遥远。税务局的王嘉老师告诉我们,税与我们的生活密切相关。王老师说:“你买东西的时候要付钱,你交的税都在这些钱里面,商家会根据物品的出售价格,抽出一部分税,到这里来交给国家。”我瞬间懂了。“那么老师,国家会用这笔钱去干什么呢?”我又问道。“我们现在出行乘坐的飞机、火车、地铁;汽车走的公路、游玩的公园,读书的学校,都是用的我们交给国家的税费呀。”王老师补充道。听到这里,我才豁然开朗。原来纳税是一个这么有趣而重要的“东西”呀。

王老师又告诉我们纳税人的权利和义务;还跟我们介绍了发票以及发票的作用和重要性。老师告诉我们,买东西时,应当毫不犹豫地向商家索要发票,这才是一名合格的消费者。这番讲解,让我们明白了怎样才能正确纳税。

湖塘桥第二实验小学六(2)班 黄钰 指导老师 吴群

我作为“小税苗”的一员,提前



认真听王嘉老师介绍办税流程 学校供图

到了活动地点——武进区税务局。进入税务局,我看办税大厅镶嵌的八个大字“为国聚财,为民收税”,这八个字简单明了地告诉我们税收的意义是取之于民,用之于民。我们听税务局阿姨介绍税务知识,她深入浅出地介绍了税的由来、意义和用处。为了更方便我们理解,税务局阿姨放了一个短视频,通过一个生活小例子,进一步讲解了为什么要纳税,税一直就在我们身边。最后,我们参观了自助办税机,纳税人可以很方便地在办税机上快捷办理各种纳税事项。

这次活动,使我知道了税收小知识,提高了税法意识,增长了见识。我也一定能成为一名优秀的税收小小义务宣传者。

武进区实验小学三(9)班 王泽

说起“税”这个字我原先一点都不了解,经过老师的讲解和观看有趣的小视频,我了解到税是取之于民,用之于民的。公园的建设,铁路、地铁的建设都来自于税收。而我们每个人都是纳税人,因为每个人买东西时都包含了这些。我还学到,在外面吃饭、买东西都要索要发票,这是我们的权利。

到了发宣传页的体验环节。我们一人拿了一沓宣传页,要发给来办事的叔叔阿姨们,让他们看一看、了解一下。一开始,我不敢发,但等发了几张之后,我就不害怕了,渐渐地,我手上的宣传页发完了。发宣传页锻炼了我的胆量,今天真是收获满满的一天!

实小教育集团双桂坊校区三(1)班 谢昕舒

采“爱心”梨 得“美德”果

8月25日上午,现代快报小记者工作室联合全国少年儿童世界和平海报常州分展区与中国狮子联合会江苏龙城服务队,共同带领采菱小学的二十名小记者们参加“和平之旅”活动暨劳动实践活动,共赴“桃花庄”农庄,采摘蜜梨,爱心义卖。

今天我去参加小记者的摘梨公益活动。一进园里,我就发现了一棵棵辣椒,再往里走我又发现了枣树,又走了一会我就看见了梨树。我大喊一声;“梨!”小记者们都迅速冲到了梨树下开始摘梨,一会儿工夫就把桶都装满了。之后我和三个小记者合作把梨桶搬往农舍,“啊!好重啊!”我说道。看起来这么小的梨居然这么重,给我们给累惨了。我们搬到农舍后,就开心地吃起了梨。“哇!好甜啊!”我说道。我觉得比妈妈平时在水果店买的好吃多了!看来通过自己劳动得来的果实吃起来就是不一样。

活动很快就结束了,园主给我们每人发了一些梨带回家。我很开心今天能来参加这个摘梨活动,觉得很有意义!我既帮助了他人也让自己体验到平时接触不到的实践。

采菱小学三(6)班 胡子轩

到达梨园后,在潘老师和狮子联合会的指挥下,我和小记者们迅速地开始进行梨子“大丰收行动”。

我们进入梨园,看见每棵树上都挂着大大小小的果实,只要轻轻一拉,那些梨子就轻而易举地进入了我们的手中。过了一会儿,太阳慢慢地爬上了头顶,虽然很热但是我们小记者依然很开心。摘完梨



齐心协力把大家采到的梨运往休息区 学校供图

子,我们看着一筐一筐的蜜梨,心里比吃了糖还要甜。摘完梨子我们就开始品尝劳动果实,我们摘的梨子好甜呀!

采菱小学三(1)班 李怡清
指导老师 方燕

我们来到乡下,走进梨园,开展了一次非常有意义的小记者活动。我们首先分成两队,一个蓝队,一个红队,我被分到了红队。分完队后,老师向我们交代了任务,园主教我们怎样去摘梨。学会后,大家开始行动了!

这里有好大一片梨树林。每棵梨树上都挂满了沉甸甸的果实。一眨眼的工夫,我们就摘满了好几筐又大又圆的梨。虽然此时都已经满头大汗,但是大家依然坚持把几筐梨抬回了休息的地方。我们又热又渴,得到老板的允许后,我们品尝了胜利的果实,吃了一口,“哇!好甜呀!”我情不自禁地感叹道。老师

说这就是我们自己劳动的成果。后来,我们将这些梨子义卖了出去。

最后,园主给我们每人发了五个梨。阳光下,大家抱着圆滚滚的梨子,开心地笑了。

采菱小学四(1)班 朱敏
指导老师 贺如玉

今天是个阳光明媚的日子,我们来到美丽的梨园,老师告诉我们这是一次公益之行。我们跟着老师进入梨园深处,看到了一颗颗梨挂满枝头,那景象非常的漂亮。我们把一个一个又大又黄的梨摘了下来,小心翼翼地放在筐里。这一筐筐新鲜的梨子真是诱人,让人忍不住想要咬一口。老师对我们说:“大家可以吃哦!”我们这才开心地拿起梨,享受着自己的劳动成果。咬一口,嗯——分外的甜!这才是丰收的快乐。

采菱小学四(1)班 潘抒沛
指导老师 贺如玉

少年科技梦 编程向未来

为了帮助青少年学习编程知识,掌握编程的基础语言和操作编程的基本技能,现代快报小记者工作室与纽狐青少儿编程在暑期举办了编程夏令营,孩子们在这里参加未来编程的进阶学习,并为今后参加相关科技比赛打下扎实的基础。



通过跟机器
人达奇一起做游
戏体验编程
学校供图

暑假,我有幸参加了小记者组织的编程夏令营。我们的主人公——机器人达奇,是由五个圆球组成的:其中一个作为头部,两个作为“前腿”,一个作为“后腿”,还有一个是用来连接的。“前腿”的下面有两个轮子,是用来移动的,而“后腿”是用来转弯的。达奇能“走路”、投球、敲木琴、放烟花等……

我们给达奇穿“盔甲”,也就是所谓的投球装置。这是什么原理呢?是因为里面有一根费力杠杆,它在平板上还可以调整力度和远近。怎么才能投球?首先你得在上面装满三个球,两个备用,一个在投球口上。然后通过编程投出去一个球之后,让达奇的头往左边或右边一转,左边或右边的球就会滑到投球口,全部投完就行了。编程夏令营让我认识了编程,学会了操作达奇的基本方法,感受到了编程的快乐,也在学无止境的旅途中增添了无限趣味。

局前街小学三(2)班 吴彦达

我们玩了个游戏,叫“达奇的大冒险”。老师先在投影上演示,让我们观察达奇如何按照指令执行程序,熟悉了之后,让我们独立做。我们分成了三个小组。第二个是我,我按照老师的演示,心里暗暗想,一定能成功的。但是在关键时刻,我掉了链子,我长长地叹了口气。原来我左右没有分清,只听达奇“砰”的一声,撞到了小方块上。慢慢地,我懂得了方法,一步一步认真学习了起来。通过课程,我

首先我给大家介绍一个机器人,它的名字叫达奇,来自美国。外形是三个圆球组成的,外形可爱、呆萌。我们可以用积木及其他配件给它装扮,让它可以变换更多的形象,并且可以通过编程来响应声音、定位物体、跳舞、唱歌,它是我们的伙伴。老师给我们讲解该如何编程和操控达奇。在老师的悉心教导下,我学会了如何操控达奇来达到我的目的。老师教我们使用Wonder等应用程序为达奇创建新的行为,让它来完成我们规定的任务行为。我相信机器人技术可以创造前所未有的可能,可以让我们的国家科技得到进步。学习了达奇机器人的编程课程,拓展了我的眼界,把奇思妙想都变成现实,也提升了我设计程序、分析问题和解决问题的能力。

湖塘第二实验小学二(8)班 丁宇

投稿选登

蓝·红·灰

我来到了天宁区垃圾分类宣教中心参观学习垃圾分类的知识。在宣教大厅,全国劳模黄峰老师首先向我们介绍了垃圾分类的意义,分别是:资源化、减量化、无害化。其中资源化令我印象最深刻:1吨废纸可以造出850公斤新纸,相当于少砍掉17棵20年树龄的大树。

黄峰老师告诉我们,在常州垃圾分为三大类,分别是可回收垃圾、有害垃圾、其他垃圾,它们分别由蓝色、红色、灰色三种颜色所代表。可回收垃圾有纸类、橡胶、织物……有害垃圾有杀虫剂、废电池、废小电子产品……其他垃圾有灰土、烟头、菜梗菜叶……

黄峰老师还带着我们到了游戏区域,投篮、扔沙包、套圈……我们玩得不亦乐乎。通过丰富多彩的游戏,我们渐渐知道不同类别的垃圾如何对应地回收。

博爱教育集团二(2)班 商嘉淇

小军迷爱射击

一辆辆坦克,一门门大炮,还有一艘劈波斩浪的军舰……刚下车,我就被远处的这些“真家伙”深深吸引住了,这就是我盼望已久的平津战役纪念馆。轰五、轰六、歼五、歼六型等七架战机整齐列装,仿佛在欢迎我这个远道而来的军迷。

走到射击馆前,我提起了一把激光型95式自动步枪,在爸爸的鼓励下,趴在射击台前拉动枪栓。虽然是第一次持枪,但是我还算沉稳,“啪”的一声,第一发“子弹”出膛。可惜电子报靶器传来的提示是“脱靶”,我再次扣动扳机……唉,还是没打中。我调整好姿势再次发射,报靶器传来清脆的声音“6环”。哈哈,打中了!我再接再厉,继续射击,最好成绩居然打出了8.3环。我开心极了,射击运动,提高了我的专注力和耐心。

龙城小学一(3)班 常高凡

指导老师 丁含露